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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 24 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 

Θέμα: Απαραίτητη η παραμονή του υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς 

στο Θέρμο Αιτωλοακαρνανίας. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το δίκτυο των καταστημάτων των τραπεζών υφίσταται τα τελευταία χρόνια διαρκή 

συρρίκνωση. Στόχος είναι η μείωση των λειτουργικών εξόδων και η έμφαση στις 

ψηφιακές υπηρεσίες. Η στρατηγική αυτή ωστόσο, που υπαγορεύεται κυρίως από 

αριθμητικά δεδομένα, προκαλεί συχνά στην πράξη ανισότητες, αδικίες και εντέλει 

σοβαρά προβλήματα στις τοπικές κοινωνίες όπου οι ψηφιακές υπηρεσίες δεν είναι 

διαδεδομένες. 

Ο Δήμος Θέρμου είναι ένας ορεινός Δήμος, όπου οι μετακινήσεις των κατοίκων σε 

όμορους Δήμους και περιοχές σημαίνει μετακίνηση σε αποστάσεις των 50 και πλέον 

χιλιομέτρων, μέσα από ένα επικίνδυνο οδικό δίκτυο. 

Το υποκατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς που λειτουργεί σήμερα στο Θέρμο, είναι 

το μοναδικό υποκατάστημα τράπεζας σε ολόκληρο το Δήμο. Εξυπηρετεί το Θέρμο 

και τις 23 κοινότητες του Δήμου, πολλές από τις οποίες είναι ορεινές και 

δυσπρόσιτες, με οδικό δίκτυο σε κακή κατάσταση. Επίσης, εξυπηρετεί κοινότητες των 

Δήμων Ναυπακτίας και Αγρινίου που βρίσκονται κοντά στο Θέρμο και αντίστοιχα 

σε μεγάλη απόσταση από τα κεντρικά υποκαταστήματα στους εν λόγω Δήμους. 

Το τελευταίο διάστημα, υπάρχει έντονη φημολογία περί ενδεχόμενου κλεισίματος 

του εν λόγω υποκαταστήματος, κάτι που αυτόματα θα σημαίνει ότι οι κάτοικοι και οι 
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επιχειρήσεις της περιοχής δεν θα έχουν πρόσβαση σε καμία τραπεζική υπηρεσία. 

Συνεπώς θα υπάρξει βίαιη ανατροπή στην καθημερινότητα των πολιτών και ιδίως 

των ηλικιωμένων, που θα αναγκαστούν ακόμα και για τις πιο απλές συναλλαγές να 

μεταβαίνουν σε όμορους Δήμους, πράγμα καθόλου αυτονόητο εν μέσω της 

σημερινής δυσχερούς οικονομικής συγκυρίας και των δυσκολιών που συνεπάγεται η 

σημερινή κατάσταση του οδικού δικτύου. Ταυτόχρονα, με το κλείσιμο του 

υποκαταστήματος υπονομεύεται κάθε προοπτική ανάπτυξης της περιοχής και οι 

επαγγελματίες οδηγούνται σε αδιέξοδο. Τέλος, η παύση της λειτουργίας του 

μοναδικού τραπεζικού καταστήματος θα οδηγήσει την τοπική οικονομία και 

επιχειρηματικότητα σε μαρασμό, θα μειώσει δε την προσέλευση πολιτών από άλλους 

Δήμους και κοινότητες στο Θέρμο, καθώς και την προσέλευση επισκεπτών. 

Όλα τα ανωτέρω έχουν προκαλέσει την αντίδραση της τοπικής αυτοδιοίκησης και 

των τοπικών φορέων, της τοπικής κοινωνίας. Ήδη το Δημοτικό Συμβούλιο Θέρμου 

με το υπ’αριθμ. 45/2022 ομόφωνο ψήφισμα εκφράζει τη διαμαρτυρία του και καλεί 

την Πολιτεία να αναλάβει δράση ώστε οι πολίτες να συνεχίσουν να καλύπτουν τις 

βασικές καθημερινές τους ανάγκες στις συναλλαγές. Άλλωστε, το Ελληνικό Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, ως μεγάλος μέτοχος των συστημικών τραπεζών, 

μπορεί και πρέπει να δώσει τις κατάλληλες κατευθύνσεις για την προστασία της 

καθημερινότητας των πολιτών. Να σημειωθεί δε, ότι ο Πρωθυπουργός στην 

πρόσφατη συνάντηση με τους Δημάρχους από μικρούς ορεινούς Δήμους, σημείωσε 

ότι είναι αναγκαίο να υφίσταται τουλάχιστον ένα τραπεζικό κατάστημα σε κάθε 

μικρό ορεινό Δήμο.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1.Υπάρχει ενημέρωση του Υπουργείου σχετικά με το ενδεχόμενο παύσης λειτουργίας 

του εν λόγω υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στο Θέρμο; 

2.Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει το Υπουργείο για να διασφαλιστεί ότι οι κάτοικοι 

του Θέρμου θα συνεχίσουν να εξυπηρετούνται απρόσκοπτα στις τραπεζικές 

συναλλαγές τους εντός του Δήμου τους, χωρίς να υφίστανται μετακινήσεις των 50 

και πλέον χιλιομέτρων προκειμένου να μεταβούν σε τραπεζικά υποκαταστήματα 

όμορων Δήμων; 
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Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

 




